



О расследовании преступлений, совершенных в отношении престарелых людей

Одним из приоритетных направлений деятельности следственных органов Следственного комитета при прокуратуре РФ по Пензенской области является защита прав и свобод социально незащищенных граждан, в том числе, престарелых людей. Часто преступники пользуются беспомощным состоянием лиц, не способных оказать сопротивление.

В последнее время в Пензенской области участились случаи совершения особо тяжких преступлений в отношении престарелых людей. За непродолжительный период с начала года следственными органами следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Пензенской области возбуждено два уголовных дела против жизни и здоровья пожилых людей.

Так, в производстве Каменского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Пензенской области находится уголовное дело, возбужденное по факту причинения тяжкого вреда здоровью повлекшего смерть 76-летнего жителя села Тархово Белинского района Пензенской области. В настоящее время лицо, совершившее дерзкое преступление, задержан и находится под стражей.

В ходе следствия установлено, что 13 марта 2009 г. в с.Тархово Белинского района на веранде в собственном доме был обнаружен труп пожилого мужчины с черепно-мозговой травмой.

Благодаря слаженной следственно-оперативной работе в тот же день был задержан 49-летний местный житель, совершивший данное преступление. Подозреваемый характеризуется отрицательно.

В ходе следствия установлено, что мужчина пришел к потерпевшему попросить хлеба. Однако, хозяин дома его оскорбил и начал прогонять, в связи с чем он нанес потерпевшему множественные удары руками в область головы, более трех раз ударил пожилого мужчину о дверной косяк и оставил потерпевшего лежать в веранде на полу. От полученных телесных повреждений пожилой человек скончался на месте.

В отношении указанного лица Каменским межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего».

В настоящее время проводится комплекс следственных действий, направленный на доказывание вины участника преступления и предъявления ему обвинения за совершение особо тяжкого преступления.

Другое преступление в отношении пожилого человека совершено в г. Пензе в феврале 2009



года.

Как установлено в ходе следствия, 49-летний подозреваемый, являющийся лицом без определенного места жительства в январе текущего года снимал дом, принадлежащий потерпевшему. В залог своевременного внесения платы передал хозяину дома паспорт своей сожительницы. Поскольку оплата за дом нанимателями не производилась, хозяин попросил нанимателей съехать из занимаемого помещения. После чего, забирать отданный в залог паспорт подозреваемый пришел с топором.

Так, 8 февраля 2009 года подозреваемый сломав топором входную дверь проник в квартиру потерпевшего, 1946 года рождения, где нанес пожилому мужчине множественные удары топором после чего, вооружившись ножом, нанес несколько ударов в жизненно важные органы. В результате потерпевшему были причинены рубленые раны кисти и предплечья, переломы локтевой кости слева, рана грудной клетки, рана правого бедра. Довести до конца свой преступный умысел подозреваемый не смог по независящим от него причинам, поскольку потерпевшему была своевременно оказана медицинская помощь.

По данному факту Железнодорожным следственным отделом следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Пензенской области было возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 30, ч. 1 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство), ч. 1 ст. 139 УК РФ (незаконное проникновение в жилище), ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством).

В настоящее время подозреваемый задержан, в отношении него избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Расследование уголовного дела продолжается.

Не менее дерзкое преступление произошло в отношении престарелой женщины в октябре прошедшего года в Никольском районе Пензенской области.

Так, Городищенским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Пензенской области окончено расследование и направлено в суд уголовное дело, возбужденное по факту умышленного причинения тяжкого вреда здоровью повлекшего смерть 83-летней жительницы села Вичкилей Никольского района Пензенской области. Следствием был установлен и задержан подозреваемый, которым оказался местный житель.

Как следует из материалов дела подозреваемый, находясь в состоянии алкогольного опьянения, 5 октября достоверно зная, что в домовладении находится хозяйка дома, 1925 года рождения и в виду престарелого возраста не сможет воспрепятствовать войти к ней в дом, не спрашивая у неё разрешения незаконно проник в домовладение потерпевшей, где стал требовать деньги и спиртное. Получив отрицательный ответ, мужчина деревянным предметом, в виде бамбуковой палки с металлическим наконечником, а также металлической кочергой нанес престарелой женщине множественные удары по голове и телу. От полученных телесных повреждений женщина не приходя в сознание, скончалась в Никольской районной больнице.

Следователем Городищенского межрайонного следственного отдела подозреваемому было предъявлено обвинение по ч. 4 ст. 111 УК РФ «Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего», а также по ч. 1 ст. 139 УК РФ (незаконное проникновение в жилище).

Кроме того, уголовное дело в отношении сына убившего престарелую мать в ноябре 2008 года передано в суд.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Пензенской области

Из материалов дела следует, что 11 ноября 2008 года около 15.00 часов по месту жительства в ходе ссоры сын 1956 года рождения нанес 73-летней матери ножевое ранение в область грудной клетки.

В ходе допроса обвиняемый пояснил, что причиной ссоры с матерью послужило то, что она выпила спрятанную им бутылку портвейна, после чего он нанес ей удар ножом в область грудной клетки.

Соседями мать и сын характеризовались отрицательно, оба злоупотребляли спиртными напитками. Основным источником средств являлась пенсия матери.

Ранее сын дважды привлекался к уголовной ответственности за причинение тяжкого вреда здоровью, где также орудием преступления служил нож.

18 Марта 2009

Адрес страницы: <https://penza.sledcom.ru/news/item/711985>